

火红七月，古玩房交会再度开启

记者 李波

2019年11月底，淄博市首届古玩收藏宾馆交流会成功举办，很多收藏爱好者淘到了心仪的宝贝。7月3日至6日，淄博市第二届古玩收藏宾馆交流会（以下简称“房交会”）再度开启，一场盛大的宾馆古玩淘宝活动，在这个夏天为淄博带来一股清新气象。

淄博市第二届古玩收藏宾馆交流会暨开元文化大世界淘宝节由鲁中晨报社、淄博市收藏家协会、淄博开元文化大世界共同主办，鲁中晨报收藏周刊承办，淄博荣宝斋古玩城、淄博市赏石盆景花卉艺术家协会、全国纸制品联盟淄博活动中心、淄川古玩城、周村大街古玩城、临淄稷下文化产业园、淄博市票证博物馆等40家民营博物馆协办，规模庞大，盛况空前。

在去年的淄博首届古玩房交会上，带有淄博特色的藏品比如鸡油黄、琉璃铺丝、琉璃套料雕刻、淄博窑等藏品受到广泛关注，不但交易量空前，而且藏品质量、品相、规格也大大出乎收藏家预期。

“我们淄博有一位藏家在去年的古玩房交会上，一次性就交易了4万元的藏品，可以说交投

形势喜人。淄博有这样的展会，不但对城市品质是一种提升，而且是对淄博特色藏品的大力宣传。”6月5日，淄博市藏友孙大伟告诉记者，他持续关注淄博市各类收藏品市场，长久以来一直盼望淄博市能有自己的房交会，鲁中晨报举办了淄博市第一届房交会之后，很短时间就开始筹办并酝酿第二届房交会，让他十分高兴。“连续办下去，对我们淄博广大藏友都是一个福利，有这样的机会，在家门口就能跟来自全国的大佬级藏家交流交易，实在是件大好事。”

“很期待再次来到淄博参加房交会，去年参加淄博首届古玩房交会，我们收获很多。很多商家在展会上找到了自己的知音，甚至很多人找到了合作伙伴，这对我们古玩商来说，是一个很重要的机会。在首届淄博房交会上，我收获很大，一个是咱们淄博藏友的水平非常高，很多藏品他们都如数家珍，第二就是淄博藏友实力雄厚，让我十分惊讶。”青州古玩商张强告诉记者，他专门做过功课，了解到淄博市各区县都有古玩城，据权威部门统计，整个淄博市有10万古玩收藏爱好者，这些资源和条件成为淄博市房交会成功的基础。



历届开元文化大世界淘宝节，吸引不少收藏爱好者前来淘宝。

资料照片

“本次房交会由淄博收藏界专业团队进行运作，参加运作此次交流会的人士，都是在淄博收藏圈摸爬滚打10年以上的资深藏友，在淄博乃至鲁中收藏界交游多年，人脉广泛，与淄博收藏界各专委会联系密切。”本届房交会主办方负责人苏先生告诉记者，淄博是山东最大的古玩收藏品交流中心之一，在淄博张店区，方圆五公里内，聚集着淄博荣宝斋、开元文化大世界和文化艺术城3个大型文化市场。这3

个文化市场内有1000余家从事古玩的商户，淄博市在文物局登记在册的民营博物馆45家，每家博物馆背后都是一名或者几名收藏家在倾注心血。

本次房交会将通过大众日报淄博融媒体平台进行宣传，拥有纸媒平台、网媒平台、微信矩阵、微博矩阵、新闻客户端APP、网络直播平台、资讯分发平台、视频分发平台、微信小程序共9大平台60多个发布端口，在鲁中地区的全媒体用户超过300万

人。同时，本次房交会的合办单位——开元文化大世界古玩地摊交易大集每周六、周日举行，是山东省古玩杂件最大的集中交流交易场所之一，日客流量万余人。

本次房交会参展范围是陶瓷琉璃、文石雕刻、古玩字画、瓷器玉器、民间杂项、竹木牙雕、古籍善本、老银饰品、历代古钱、文房雅玩、年份老酒、海外回流青铜器紫砂等各种国家不禁止的古玩艺术品。

“鲁中晨报曾对淄博市45家民营博物馆连续宣传报道，与45家民营博物馆负责人建立正常联系，本次房交会将一对一邀请淄博市部分收藏家到现场淘宝。”苏先生表示，举办本次房交会的宾馆与开元文化大世界古玩市场相距700米，与淄博文化艺术城相距300米，预订房间者可免费获赠一天的开元室外周末古玩摊位。宾馆处于繁华地段，有大型停车场，停车方便。

时间：7月3日开始办理入住

地点：二五七军兴大酒店（淄博市张店区人民路与金晶大道路口）

联系方式：13969391168，苏先生（微信同号）



霞之彩
Xiashicai

中国陶瓷工艺美术大师 张彩霞陶瓷艺术连载

艺术，是人生品不尽的诗！霞之彩——诗意情怀。一幅画、一首诗、一个梦，宛如一首歌、一个动人的故事。

艺术就像一个净化器，无时无刻不在抚慰心灵、陶冶情怀、净化心境。

张彩霞的作品，简静、明

媚；绚烂、欢快，返璞归真。她的作品，让心灵归于简静。简静，是一种美妙的生活态度，简单而静好，自由自在，追求至真、至善、至美！作品呈现的美，祥和、随缘，优雅，体现人生的豁达、与世无争。在创作艺术作品中，潜移默化地融入了

民族文化和对自然万物温柔而美好的心境……蝴蝶、花、天、地、少女，呈现大自然的和谐之美。

艺术，是一场没有终点的修为。从古到今，人对于艺术的挖掘从未中断过，而艺术对人类灵魂的弥补，也从未停止。

她在自己的作品中让心灵有了寄托，通过40年对陶瓷材质的创作研究，特别在窑变彩釉的创作中，诗情画意的表现，张彩霞作品有了自己的独有格调，充满美好的正能量，像夏日的阳光、春天的清风。

张彩霞 中国陶瓷工艺美术大师、山东省工艺美术大师、山东省特级陶瓷艺术大师、山东省陶瓷艺术大师、高级工艺美术师，齐鲁工业大学客座教授、山东省淄博高层次人才、清华大学美术学院访问学者。中国硅酸盐学会陶瓷分会古陶瓷专业委员会副秘书长、中国陶瓷工业协会陶瓷专业委员会理事、霞之彩艺术馆艺术总监。

她所涉及的各种艺术门类诸如彩绘、瓷板画、陶瓷窑变花釉作品，曾荣获国内外大奖，其中《原》系列被中国（淄博）陶瓷博物馆收藏，彩釉作品《古墨遗香》被英国皇家博物馆收藏……此外，她还获得两项外观设计国家专利；部分作品被外交部选为礼品。

张彩霞艺术馆电话：13583395139



玫瑰

□张彩霞

刺不是玫瑰的谎言
而是在穿破虚伪的面具
季节不计得失
一一再现千回百转
爱很美好